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Domaci ukol 11

Uloha 1. Urcete Tesent y(t) diferencidlni rovnice, vite-li Ze jeji Laplacedv obraz je
_ 1
(G’) Y(S) - (s+2)(5+3)2 .



Laplaceova transformace

Piipomenuti.
e Laplaceova transformace funkce f(t): [0,00) — C:

LIf)) / f(t)e=*"dt.

Ztotozriwjeme funkce f(t) a f(t)1(t), tj. funkce chdpeme jako nulové pro t < 0.
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Heavisideova funkce:

1, prot>0.
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Zakladni aritmetika Laplaceovy transformace:
* L je linedrni.

x Proa >0 jest L[f(at)](s) = L[f(t)](3). [Skdlovdni]
* Pro a € C jest L]e ‘”f(t)](s) =L[f t)](s —a). [posun obrazuf
* Pro a >0 jest L[f(t —a)l(t — a)](s) = e **L[f(t)](s). [posun vzoruf
* Pro a >0 jest L[f(t)1(t — a)](s) = e *L[f(t + a)](s). [, oFtznuti* vzoruf

Par znamych obrazi:
* Pron € Ny jest L[t"](s) = —4+. Specidlné L[1](s) = L.
x Pro a € C jest L[e®](s) = L

s—a’

* Prow € C jest L[sin(wt)](s) = =225 a L[cos(wt)](s) =

— s2 +w2
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Vztah Laplaceovy transformace a derivace pro pékné funkce:

* LItf()](s) = —%E[f(t)](s) [derivace obrazu]
* g[f(f),l(t)J(s) =s"L[f()](s) — s"Lf(0) — s"2£(0) — -+ — f(=1)(0) [obraz derivace/
pecidiné:

LI/ (0)(s) = sLIF(B)](s) = £(0).
LIF"®))(s) = sLIFB])(s) = s£(0) = f(0).
LI (1](s) = sS°LIFB)](s) — s*£(0) = sf'(0) — f"(0).

Konvoluce a Laplacetv obraz konvoluce: Konvoluce funkci f,g € Lo je funkce (f * g) € Lo
definovand jako

(f=g)(t / f(r)gt —7)dr, t >0,
a plati L[(f * g)(1)](s) = LI ()](s) L]

Pro inverzni Laplaceovu transformaci racionalni funkce F'(s) = ggzg nebo F(s) = 5:%
kde st P <stQ, T > 0, plati

kde z1, ..., z, jsou vSechny pdly funkce F(s).

Hleddme-li Laplacet@v vzor pro funkce ve tvaru F(s) = G(s)e™?°, kde a > 0, postupujeme
tak, Ze nejprve najdeme Laplacetiv vzor g(t) pro funkci G(s) a poté (diky pravidlu o posunu
vzoru) plati, Ze f(t) = g(t —a)1(t — a).

Obraz T > 0 periodické funkce f: [0,00) = C je
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